

# 单位给缴社保,职工为啥反对?

## 不少人对社保“误解”不少,有关人士答疑解惑

本报5月7日讯(通讯员 赵晓雁 孟倩宇 记者 李大鹏) 近期,芝罘区社会劳动保险处在对企业进行社保稽核的过程中发现,单位愿意参保而部分职工不愿意参保这一新的现象。经过了解,不少职工是嫌缴保险后工资少了或者是企业把钱扣了但是不交给,还有的是担心回老家后社保没法转移。7日,芝罘区社会劳动保险处的工

作人员将这些职工的疑虑一一打消。7日,芝罘区社会劳动保险处的工作人员说:“我们在检查中发现,有家水产加工企业,部分员工不愿意参保,员工要求企业把缴纳社会保险的那部分钱直接发给员工,员工保证不投诉企业不缴纳社会保险的行为。”工作人员称类似情况还有不少,有的企业在征求员

工意见的时候,有员工明确反对参保,企业不得不与这类员工签订协议,让员工本人出具“自愿不缴社会保险”或“由个人缴纳社会保险”的书面申请,试图以此规避法律风险,但实际上这种证明并不受法律认可,也不能为企业提供任何法律保护。那么,职工不愿意缴纳社会保险的原因是什么呢?一位职工在接受采访

时说:“我一个月工资1300元,现在市区的社保基数上调到1686元之后,我自己就要承担近200元,扣去之后,我只能拿到1100多元,还不如不缴呢。”也有企业职工普遍有这样的顾虑:“我来自外地,在这里工作几年后还要回老家,到时候要是社保转不回去,不是白交了吗?”

社保处工作人员解释称:个人在缴纳8%的养老金的同时,单位要给你缴纳18%的养老金。《社保法》第十六条明确规定:“参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的,按月领取基本养老金。参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费不足十五年的,可以缴费至满十五年,按月领取基本养老金;也可以转入新型农村社会养老保险或者城镇居民

社会养老保险,按照国务院规定享受相应的养老保险待遇。另外,社保处工作人员解释道:《社保法》第十九条明确规定:“个人跨统筹地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移,缴费年限累计计算。个人达到法定退休年龄时,基本养老金分段计算、统一支付。”所以,不需要担心缴纳的社会保险不能转回老家。

## 传递微笑

为了迎接世界微笑日,7日上午,快乐起航幼儿园开展了“传递微笑,世界有爱”气球放飞活动,活动中小朋友们放飞微笑气球娃娃,通过这种方式将微笑传递给生活中的每一个人。

通讯员 郑晓真  
本报记者 李泊静 摄



### 芝罘区教师招聘又“火”了一把

# 2900多人!报名人数再创新高

本报5月7日讯(通讯员 蕴涵 记者 李大鹏) 截至7日17时,芝罘区公开招聘教师考试报名人数达到2900多人,再创历年报名人数新高。13日,芝罘区教师招聘将组织考试。在确定的笔试合格分数线以上,按笔试成绩由高分到低分,分招聘岗位(按调剂后岗位数为基准),按1:3的比例确定进入说课范围人选。

据统计,今年报名2900多人,比去年增加近千人;审核通过2200多人,比去年增加200多人。两千多名考生来自全国200余所高校,来自“211”院校的大学生较往年明显增多,中共党员多达678人,研究生达到967人。12个学科报名人数超过百人,报名人数最多学科达357人,最热门岗位考试比例达90:1。报名结束后,最终报名人数

数达不到计划聘用人数3倍的岗位,按1:3的比例相应核减招考计划。其中,定向招聘岗位报名人数达不到计划聘用人数3倍的岗位,招聘计划调剂到非定向招聘岗位。芝罘区教师招聘将于5月13日组织笔试。本次招聘不指定考试辅导用书,不授权或委托任何机构举办考试辅导培训班。参加笔试人员需携带笔

准准考证及本人身份证。笔试成绩在芝罘区人力资源和社会保障局网站查询。根据笔试成绩确定笔试合格线,在确定的笔试合格分数线以上,按笔试成绩由高分到低分,分招聘岗位(按调剂后岗位数为基准),按1:3的比例确定进入说课范围人选。达不到规定比例要求的,按笔试实有合格人数确定进入面试范围人选。

# 学校设立实践岗,学生赚学分

## 牟平一中为避免学生社会实践“弄虚作假”想出此招

本报5月7日讯(记者 李楠楠 通讯员 杜爽 孙程远) 一直以来,中学生社会实践因流于形式而饱受诟病,为此牟平一中想出了“妙招”,将学校作为一个模拟社区,让学生直接参与学校的服务和管理工作,并以此赚取相应的实践学分。5月7日早上6点40分,牟平一中高一(1)班的苏娟已与其他组员一起在大操场边的空地上开始打扫卫生了。“这是我们班的卫生区,每天都安排了值日,学校每天检查并计入班级的量化考核。”

根据国家课程标准,社区服务和社会实践总共占8个学分,其中社区服务占2个学分,社会实践占6个学分。负责牟平一中学生实践工作的于燕老师介绍,以前,学生的社区服务和社会实践都放在寒暑假进行,学校会在放假前发一张实践鉴定表,学生实践完成后找个实习单位盖章证明。不过由于种种原因,这种实践效果不是很明显,很多同学为了应付找个单位盖了章了事,社会实践已经沦为形式,十个盖章能有一半是假的,学生到社区服务只为了一个章,盖章就为了换学分。”于燕老师说,这样不仅不能起到让学生接触社会的效果,还起到反面教育作用,让孩子不诚实,弄虚作假。



学区商店管理员。记者 李楠楠 摄

学生在社区中自己管理自己,赚取相应的实践学分。该校的社区服务和社会实践岗位除了打扫卫生、学区商店管理员,“还有洗衣房管理员以及图书仪器助理员等岗位也

让学生来参加,保证让每个学生都有实践锻炼的机会。”牟平一中副校长姜超说,“同时我们期待着更多的单位能向学生开放,让他们接触社会,了解各行各业,得到切实的锻炼。”

## 莱山区预计5月底前完成所有道路修补工作

本报5月7日讯(通讯员 张东曼 记者 侯艳艳) 莱山区市政公用设施养护处开始对今春修补的道路进行沥青铺设,迎春大街、港城东大街等路段的沥青铺设将于近日展开,预计5月底前,莱山区将完成所有市政道路的修补工作。

莱山区市政公用设施养护处道路巡查科科长介绍,近两年,由于莱山区部分道路通行大型车辆增多,路面出现了不同程度的破损。4月份开始,养护处已经开始对部分损坏道路进行基础改造,随着气温升高,现在正式开始道路沥青铺设工作。目前,烟大路沥青铺设工作已完成。10日起,开始对长宁路、长安路、府后路、芙蓉路铺设沥青。五月中旬,对凤凰台工业园和港城东大街铺设沥青。据介绍,本次莱山区这些道路维修工作都是进行局部封闭施工,对交通影响不大。今年春季莱山区修补市政道路面积达到8700多平方米,工程总造价达到200余万元,预计整个维修工作将于5月底前完工。

## 牟平编办推进

### 专用中文域名注册

本报5月7日讯(通讯员 张渝 记者 侯文强) 日前,牟平区编办正式启动政务和公益专用中文域名注册工作。牟平区机构编制电子政务中心集思广益,多措并举,加大宣传推广力度。

据介绍,牟平区鼓励已有网站的机关事业单位在网站首页醒目位置标注本单位的政务和公益域名,并开设域名注册专栏,将相关规定、工作指导手册和网上注册平台等信息在网上发布,鼓励和督促已开通域名的单位在对外宣传中积极使用政务和公益域名。

牟平区编办负责统一部署、督促和检查全区政务和公益专用中文域名的注册工作,并做好区直各部门(单位)的相关工作,审核汇总各区直各部门(单位)的注册材料。及时与市编办进行沟通,做好衔接,及时解决工作中存在和发现的问题,切实履行好机构编制部门承担的政务和公益域名审核职责。

## 莱山城管整治

### 学校周边环境

本报5月7日讯(通讯员 李飞 任素玉 记者 苗华茂) 为解决学校及其周边区域占道经营等违法行为,莱山区城市管理行政执法大队近日开展了对学校及周边环境综合治理集中整治行动。

据了解,本次整治内容包括莱山区区内所有学校周边店外经营、乱设摊点、流动摊贩、乱设落地广告灯箱、乱贴乱画野广告等影响市容环境秩序的行为。

在整治过程中城管执法人员一是对辖区内学校进行调查,建立了问题整改台账。二是对学校周边商业网点进行走访动员,要求商户按要求进行经营,杜绝店外经营等违法行为。三是将整治工作纳入日常巡查,延长工作时间,在上、放学等时间段安排专人在学校周边巡查,发现店外经营、流动商贩等及时进行清理。通过此次集中整治行动,有效改善了学校周边的市容环境。